

共同关注

采纳社情民意建议出台《八条措施》

海南省将男女平等纳入乡村振兴实绩考核

“重男轻女”不能熟视无睹，更不能任其代代相传

本报讯(记者 陈启杰 通讯员 廖文琼)为深入贯彻落实男女平等基本国策,近日,海南省政府妇儿工委联合省委办、省委组织部、省妇联印发《逐步消除全省乡村“重男轻女”现象八条措施》(以下简称《八条措施》)。

绩效考核结果,督导市县整改“重男轻女”等短板问题,推动男女平等基本国策有效落实。

男丁“家”观念和乡规民约对出嫁女尤其是外嫁女的排斥,造成了海南农村女子长大后进城打工、远嫁他乡,农村男子固守家园,耕种或养殖,部分村庄“老婆难找”现象突出,造成乡村的劳动力分配不均、人口性别比例和社会治安不稳定等社会问题尤为突出,引起广泛关注。

振兴工作中加大男女平等基本国策的宣传力度,取缔村规民约中男女不平等内容,发布文明乡村建设指南等。

腰包鼓了 日子美了

云南省腾冲市政协“协商在基层”助推乡村振兴

中国要美,农村必须美;中国要富,农民必须富。近年来,云南省腾冲市政协以“聚光亮灯”为主题,把切实为群众办实事好事作为参政议政的出发点和落脚点,用好“协商在基层”,积极推动乡村振兴。

司莫拉村:“幸福的地方”更幸福

司莫拉村原是腾冲市清水乡的一个佤族小村庄,在佤语中意为“幸福的地方”。2020年1月,腾冲市政协委委员陆平昌、李祖国提交了《关于加快清水司莫拉古村落规划建设》的建议,被列为腾冲市委书记督办的提案。

硬件设施越来越好,增强村民的获得感又成为头等大事。为此,腾冲市政协将“协商在基层”带到这里,为村里搭建议事办事平台。

打云社区:搬迁点成了特色村

同样受益于市政协“协商在基层”的打云社区,凭借着区位优势,打好公路“经济牌”,迅速成为腾冲市羊肉餐饮特色村。“到打云吃羊肉去”是如今腾冲人休闲度假的新选择。



推动农业农村加快发展

河北省魏县政协发挥委员主体作用助力乡村振兴 昔日不毛之地 如今水天相连

本报讯(记者 高新国 通讯员 张利芳)“碧水粼粼柳如烟,轻舟戏浪鹭鸶旋。”这是河北省邯郸市魏县政协委员赵春鹏对该县泊口镇环境改善的赞美。昔日村前可见的废弃不毛之地,如今变得水天相连,呈现“魏县版”江南美景。

掘非基本农田资源发展经济助推乡村振兴战略的建议”等提案,为助力县域经济发展,促进乡村振兴战略有效实施建言。

西藏自治区政协常委会审议通过《倡议书》 为建设社会主义现代化新西藏作出新贡献

本报讯 近日,西藏自治区政协十一届常委会第二十次会议召开,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,审议通过《关于全区各级政协委员会围绕“四个创建”“四个走在前列”“四个走在前列”中践行走在前列”凝心聚力 履职尽责的倡议书》,推动西藏政协工作实现“九个突破”,为建设社会主义现代化新西藏作出新贡献。

会上,参加今年全国两会的住藏全国政协委员畅谈了心得体会,表示要把更多智慧和力量投入到推动全区稳定发展生态强边四件大事。

福建省政协: 开展“战‘疫’社区行 政协在行动”活动

本报讯(记者 王惠兵)“我们已组织温泉街道和金汤、汤边、东大社区的工作人员第一时间摸排了辖区内行动不便、未做核酸的高龄老人。”近日,福建省政协联合福州市政协、福建卫生报社等单位开展“战‘疫’社区行 政协在行动”活动,协助党委、政府做好疫情防控工作。

活动中,福建省、市政协医药卫生界委员,省立医院、省人民医院、省老年医院、福建医科大学孟超肝胆医院的医护人员,以及省、市政协机关和福建卫生报社的志愿者,前往所联系的各大社区,为行动不便的弱势群体开展核酸采样,积极宣传国家疫情防控方针政策。

江苏苏州市吴江区大会发言参照重点提案办理 加强协商督办跟踪督促

本报讯(通讯员 施建中 王晨 记者 江迪)今年以来,江苏省苏州市吴江区七都镇开弦弓村总投资5亿元的农文旅项目奇迹乐园、快乐桑园已完成规划设计,正在建设之中。

王国会荣对8篇大会口头发言作出批示,并把落实任务分解到各分管副区长及相关职能部门。区政府分管领导对办理工作高度重视,及时组织有关责任单位进行集体研究,在办理过程中再次征求委员的意见,推动发言材料所提建议落地落实。

“这个会开得及时,有用!” ——四川省南江县政协“有事来协商”助推解决山坪塘整治

通讯员 冯耀 本报记者 韩冬 “由于修建时间较长,堰塘西北面外散漏,塘底淤泥堆积,部分堤坝外坡下陷,致使无法正常使用,严重影响村民农田灌溉用水,特别是制约了茶叶产业发展……”4月13日,在南江县巴中市南江县下两镇阳光社区召开的“有事来协商”议事会上,县政协委员柳海洋向大家介绍了前期走访调查了解到的情况。

西安市鄠邑区政协开展全方面立体式培训 构建“常委培训+召集人组织员培训+全体委员培训”架构

本报讯(记者 路强 通讯员 杜娟 蔡雷)“在新一届区政协开局之年,为提高各界别活动组的召集人、组织员提高思想认识和业务素质,及时对他们进行专门培训很有必要。”4月12日上午,陕西省西安市鄠邑区政协召开12个界别活动组召集人、组织员培训会议,谈及会议初衷,区政协委员工作委员会主任张哲如是说道。

湖南省永州市政协持续开展“保护湘江母亲河”民主监督 为守护好一江碧水贡献智慧和力量

本报讯 保护湘江母亲河既是一场攻坚战,也是一场持久战。日前,湖南省永州市政协举行“市县级政协主席专题监督日”活动,为全市推进保护湘江母亲河专题民主监督工作吹响号角。